

山西亚鑫集团与北京化工大学 巴黎居里工程师学院签约

裁薛锋表示,集团正推动能源与精细化工“双驱”发展,急需国际化工程技术人才。此次合作是集团在产教融合战略上的重要布局,未来将共建实习基地、人才输送通道及科创中心,促进产教融合落地。

巴黎居里工程师学院党总支书记、院长秦培勇表示,学院在前期已与亚鑫集团开展友好合作,部分学生已在企业实习实践,取得良好反响,此次签约后将推动双方更深层次的合作,特别是在企业导师机制、科研协同、实训基地建设等方面全面深化,助力实现校企人才共育、过程共管、成果共享、互利共赢的良好局面。

此次签约标志着亚鑫集团与北京化工大学巴黎居里工程师学院校企合作全面启动。作为省市县重点企业,亚鑫此次合作是其深化高素质人才梯队建设、驱动科技创新的重要战略举措。双方将以共建产学研融合平台为核心,通过联合打造实习实训基地、协同培育复合型工程人才,推动高校课程体系与产业技术前沿深度接轨,促进科研攻关精准对接企业需求,加速技术成果向产业化应用转化。未来将依托校企资源互补优势,持续拓展绿色低碳技术研发、人才联合培养等领域的多维合作,携手为集团可持续高质量发展注入创新动能。

(清徐县融媒体中心)

山西省临县开阳村： 发展壮大村集体经济 “兴村之策”

山西省临县曲峪镇开阳村坚持党建引领,深入挖掘“开阳大枣”与黄河风光旅游资源潜力,以旅游重点村项目建设为支点,撬动开阳村农文旅融合发展,打造“烟火开阳”新画卷。

实施旅游重点村建设项目。开阳村党支部着眼于建设农文旅融合产加销贯通的乡村旅游重点村,确立了“黄河览烟火,‘一枣’游开阳”的文旅融合发展路径。近年来,村党支部积极争取各级各方投资,围绕“1+3+1”的“烟火开阳”业态体系,不断夯实农文旅融合发展产业基础。“1+3+1”即:一条主线——烟火开阳?乡村慢生活休闲体验主题游览线;三大空间——公共空间、村落空间与水岸空间;一大配套——村落标识、景观配套与人居环境改善工程。

实施红枣深加工产业项目。村党支部积极探索“党支部+合作社+农户”模式,实施发展壮大村集体经济红枣深加工项目,村集体组织村内能人大户牵头,吸纳村内20户红枣种植户共同成立农业专业合作社,引入社会资本15万元对村内50亩大棚红枣林实行统一管理、收购与加工,并引进优秀人才与最新技术,提升红枣产值与品质。同时,利用旅游采摘活动拓宽销售渠道,累计收购加工并销售红枣50万斤,实现收益最大化。

打造“烟火开阳”。发挥“古枣树群”资源价值,积极推进红枣采摘观光园区的建设,吸引周边游客体验农家休闲采摘游的同时,深入了解红枣的种植历史,感受传统文化的魅力,带动开阳村100余户贫困户及500余户农户稳定增收。创新举办各类农文旅活动,充分展示黄河文化和传统农耕文化的魅力,推动农文旅产业深度融合。

(高培富)



资料图片

2025年4月9日,山西亚鑫集团与北京化工大学巴黎居里工程师学院在北京举行校企合作签约仪式,双方将在人才培养、科研创新、实习实训等领域展开深度合作。

北京化工大学巴黎居里工程师学院是由北京化工大学与法国巴黎国家高等化学学校共建的中

外合作办学机构,2017年获教育部批准成立。学院引进法国精英工程师教育模式,推动该校工程教育改革及新工科建设,致力于培养具有国际视野、跨学科知识、创新与沟通能力及多语言技能的大化工领域高水平工程人才,适应跨国公司及国际工程项目需求。

签约仪式上,亚鑫集团副总

《晋中市生活垃圾分类管理条例》 7月1日起施行

4月16日上午,山西省晋中市人大常委会办公室、晋中市人民政府新闻办公室举行《晋中市生活垃圾分类管理条例》新闻发布会。晋中市人大常委会副主任李军出席并介绍情况,晋中市人大常委会秘书长张文军主持,相关部门负责人出席并答记者问。

发布会上,李军副主任详细介绍了《晋中市生活垃圾分类管理条例》的相关情况。该条例于2024年12月27日经晋中市第五届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过,2025年3月26日经山西省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议批准,将于2025年7月1日起施行。

制定该条例意义重大。从现实需求来看,近年来晋中市生活垃圾分类工作虽加速推进,成效初显,但在责任落实、群众习惯养成、分类设施建设等方面仍存在诸多困难和问题。此前实施的政府规章《晋中市生活垃圾分类实施方案》法律效力有限,保障力度不够,部门职责不够明晰,协调机制不够完善。制定条例有助于构建完善的生活垃圾分类管理体系,推进工作深入开展。从细化上位法规定角度而言,国家和省级层面虽对生活垃圾分类有相关法律法规,但对生活垃圾分类管理的规定较为原则,需结合实际对垃圾分类各环节工作进行细化和规范。晋中市通过先行先试积累的符合本地实际、体现本地特色的经验和做法,有必要通过制定条例加以固化。

条例共六章三十三条,涵盖



资料图片

总则、分类投放、分类收集、运输与处理、保障与监督、法律责任、附则等内容。在管理格局上,构建了政府推动、多部门协同、全社会参与的模式,明确了各级政府及相关部门职责,强化了社会组织和单位的宣传教育职责。在分类投放方面,规范了城市和农村生活垃圾分类标准,推行定时定点投放制度,并确立管理责任人制度。在收运处理上,规定了城市和农村垃圾收运模式,规范收运作业流程,明确各类垃圾处理方式,同时建立“谁产生谁付费”的垃圾处理收费制度。保障与监督机制方面,要求建立考核

评价、监督检查、智能化监管、执法联动等制度,鼓励科技创新和社会力量参与。法律责任部分,对违规行为制定了罚则,增强条例的权威性和执行力。

《晋中市生活垃圾分类管理条例》的实施,标志着晋中市在生活垃圾分类管理、推动绿色低碳发展、提升生态文明建设水平上迈出了关键一步。我们呼吁全市上下携手共进,政府部门积极履责,社会各界广泛参与,广大群众自觉遵守,主动将生活垃圾分类投放,共同守护美丽晋中,为建设绿色低碳、文明和谐的家园贡献力量。

(卫奎狮)

山西省阳泉市矿区： 这场“沉浸式”研学 有趣又有料



资料图片

近日,山西省阳泉市矿区洪城河小学组织四年级、六年级全体师生走进“阳泉记忆·1947文化园”开展“脚步丈量家乡思政引领未来”研学活动。

红砖、老厂房、老设备,每一处都承载着阳泉水泵厂的发展印记。在阳泉记忆主题馆,同学们仿佛走进了时光长廊,通过馆内丰富的陈列、详实的史料,深入了解家乡的过往岁月,真切感受到阳泉一路走来的发展历程与铸就的辉煌成就,对家乡形成了更为全面、立体的认知。

走进刘慈欣科幻文学馆,一个个排列整齐的展柜,形成一个巨大的“回”字,立体化展示了刘慈欣的成长历程、创作经历、文学成就。在讲解员的引领下,同学们聆听刘慈欣的传奇人生与经典之作。在这里,大家学会了如何以更加开放的心态去拥抱这个充满未知的世界,同时也感受到了科技的力量和魅力,更加坚定了自己未来要努力学习、探索未知的决心。

参观结束后,全体师生在文化园内表演了丰富多彩的文艺节目,现场欢声笑语,其乐融融,将此次研学活动气氛推向高潮。

这次研学活动,极大地丰富了学生的课余生活,学生们进一步了解了家乡的历史文化和艺术魅力,深切感受到了家乡的历史底蕴,催生了学生们热爱祖国、热爱家乡的情怀。

(杜奕冬 韩竹慧)